基礎の定着ドリル　３年　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　基礎の定着ドリル　３年　　解答
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◆次の式を簡単にしなさい。

(1)　 EQ \R(,12)＋ EQ \R(,48)
(2)　 EQ \R(,5)－ EQ \R(,45)
(3)　 EQ \R(,8)－ EQ \R(,18)＋5 EQ \R(,2)
(4)　 EQ \R(,32)－2) EQ \F(4,)
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◆次の式を簡単にしなさい。
(1)　 EQ \R(,12)＋ EQ \R(,48)＝2 EQ \R(,3)＋4 EQ \R(,3)
＝6 EQ \R(,3) 
(2)　 EQ \R(,5)－ EQ \R(,45)＝ EQ \R(,5)－3 EQ \R(,5)
＝－2 EQ \R(,5) 
(3)　 EQ \R(,8)－ EQ \R(,18)＋5 EQ \R(,2)
＝2 EQ \R(,2)－3 EQ \R(,2)＋5 EQ \R(,2)
＝4 EQ \R(,2)
(4)　 EQ \R(,32)－2) EQ \F(4,)
＝4 EQ \R(,2)－2) EQ \F(4×, EQ \R(,2)× EQ \R(,2))

＝4 EQ \R(,2)－2) EQ \F(4,2)

＝4 EQ \R(,2)－2 EQ \R(,2)
＝2 EQ \R(,2) 
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◆次の式を展開しなさい。

(1)　 EQ \R(,2)(1－ EQ \R(,2))
(2)　 EQ \R(,3)( EQ \R(,15)＋ EQ \R(,6))
(3)　 EQ \R(,8)＋ EQ \R(,2)( EQ \R(,2)－3)

(4)　(2 EQ \R(,3)＋3)( EQ \R(,3)－2)
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◆次の式を展開しなさい。
(1)　 EQ \R(,2)(1－ EQ \R(,2))

＝ EQ \R(,2)×1－( EQ \R(,2))2
＝ EQ \R(,2)－2
(2)　 EQ \R(,3)( EQ \R(,15)＋ EQ \R(,6))

＝ EQ \R(,3)× EQ \R(,15)＋ EQ \R(,3)× EQ \R(,6)
＝ EQ \R(,45)＋ EQ \R(,18)
＝3 EQ \R(,5)＋3 EQ \R(,2)
(3)　 EQ \R(,8)＋ EQ \R(,2)( EQ \R(,2)－3)

＝2 EQ \R(,2)＋2－3 EQ \R(,2)
＝2－ EQ \R(,2)
(4)　(2 EQ \R(,3)＋3)( EQ \R(,3)－2)

＝6－4 EQ \R(,3)＋3 EQ \R(,3)－6

＝－ EQ \R(,3)
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◆次の式を展開しなさい。

(1)　( EQ \R(,3)－ EQ \R(,2))2
(2)　( EQ \R(,7)＋ EQ \R(,5))( EQ \R(,7)－ EQ \R(,5))
(3)　( EQ \R(,2)＋7)( EQ \R(,2)－4)

(4)　(1＋ EQ \R(,3))2－( EQ \R(,3)＋3)( EQ \R(,3)－1)
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◆次の式を展開しなさい。
(1)　( EQ \R(,3)－ EQ \R(,2))2
＝( EQ \R(,3))2－2× EQ \R(,3)× EQ \R(,2)＋( EQ \R(,2))2
＝5－2 EQ \R(,6)
(2)　( EQ \R(,7)＋ EQ \R(,5))( EQ \R(,7)－ EQ \R(,5))

＝( EQ \R(,7))2－( EQ \R(,5))2
＝7－5

＝2
(3)　( EQ \R(,2)＋7)( EQ \R(,2)－4)

＝( EQ \R(,2))2＋(7－4) EQ \R(,2)－28

＝2＋3 EQ \R(,2)－28

＝－26＋3 EQ \R(,2)
(4)　(1＋ EQ \R(,3))2－( EQ \R(,3)＋3)( EQ \R(,3)－1)

＝1＋2 EQ \R(,3)＋3－(3＋2 EQ \R(,3)－3)

＝1＋2 EQ \R(,3)＋3－3－2 EQ \R(,3)＋3

＝4
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◆次の方程式を解きなさい。
(1)　3x2＝75
(2)　2x2＝6
(3)　4x2－48＝0
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(4)　9x2－5＝20


◆次の方程式を解きなさい。
[image: image13.jpg]


(1)　3x2＝75
x2＝25
x＝±5
(2)　2x2＝6
x2＝3
x＝± EQ \R(,3)
(3)　4x2－48＝0
4x2＝48

x2＝12

x＝± EQ \R(,12)
x＝±2 EQ \R(,3)
(4)　9x2－5＝20
9x2＝25

x2＝ EQ \F(25,9) 
x＝± EQ \F(5,3) 
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◆次の方程式を解きなさい。
(1)　(x＋1)2＝25
(2)　(x－2)2－9＝0
(3)　(x＋5)2＝2
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(4)　(x－3)2＝27


◆次の方程式を解きなさい。
(1)　(x＋1)2＝25
x＋1＝±5
x＋1＝5から　x＝4
x＋1＝－5から　x＝－6
x＝4，－6

(2)　(x－2)2－9＝0
(x－2)2＝9

x－2＝±3
x＝5，－1
(3)　(x＋5)2＝2
x＋5＝± EQ \R(,2)
x＝－5± EQ \R(,2)
(4)　(x－3)2＝27
x－3＝± EQ \R(,27)
x＝3±3 EQ \R(,3)



◆次の方程式を解きなさい。
(1)　(x－1)(x－3)＝0
(2)　(x＋4)(x－5)＝0
(3)　x(x＋7)＝0

(4)　(2x－1)(3x＋5)＝0


◆次の方程式を解きなさい。
(1)　(x－1)(x－3)＝0
x－1＝0またはx－3＝0

よって，　x＝1，3
(2)　(x＋4)(x－5)＝0
x＋4＝0またはx－5＝0

よって，　x＝－4，5
(3)　x(x＋7)＝0
x＝0またはx＋7＝0

よって，　x＝0，－7
(4)　(2x－1)(3x＋5)＝0
2x－1＝0または3x＋5＝0

よって，　x＝ EQ \F(1,2)，－ EQ \F(5,3)



◆次の方程式を解きなさい。
(1)　x2－4x＝0
(2)　x2＋10x＋25＝0
(3)　x2－x－12＝0

(4)　x2－10x＋24＝0


◆次の方程式を解きなさい。
(1)　x2－4x＝0
x(x－4)＝0

x＝0またはx－4＝0

x＝0，4
(2)　x2＋10x＋25＝0
(x＋5)2＝0

x＋5＝0

x＝－5
(3)　x2－x－12＝0
(x＋3)(x－4)＝0

x＋3＝0またはx－4＝0

x＝－3，4
(4)　x2－10x＋24＝0
(x－6)(x－4)＝0

x－6＝0またはx－4＝0

x＝6，4




◆次の方程式を解きなさい。
(1)　x(x＋6)＝－5
(2)　(x＋1)(x－3)＝3(x－3)
(3)　3(x＋2)2＝2x(x＋2)



◆次の方程式を解きなさい。
(1)　x(x＋6)＝－5

x2＋6x＝－5

x2＋6x＋5＝0

(x＋1)(x＋5)＝0

x＝－1，－5
(2)　(x＋1)(x－3)＝3(x－3)

x2－2x－3＝3x－9

x2－2x－3－3x＋9＝0

x2－5x＋6＝0

(x－2)(x－3)＝0

x＝2，3
(3)　3(x＋2)2＝2x(x＋2)

3(x2＋4x＋4)＝2x2＋4x
3x2＋12x＋12＝2x2＋4x
x2＋8x＋12＝0

(x＋2)(x＋6)＝0

x＝－2，－6



◆次の場合，x，yの関係を式に表しなさい。
(1)　yはxの2乗に比例し，x＝2のときy＝8
(2)　yはxの2乗に比例し，x＝3のときy＝－27
(3)　関数y＝ax2で，x＝－2のときy＝－2



◆次の場合，x，yの関係を式に表しなさい。
(1)　比例定数をaとすると，y＝ax2

x＝2のときy＝8だから，
8＝a×22


a＝2

したがって，y＝2x2
(2)　(1)と同様にして，
x＝3のときy＝－27だから，－27＝a×32

a＝－3

したがって，y＝－3x2
(3)　x＝－2のときy＝－2だから，

－2＝a×(－2)2

a＝－ EQ \F(2,4)＝－ EQ \F(1,2)
したがって，y＝－ EQ \F(1,2)x2



◆関数y＝ EQ \F(1,2)x2のグラフをかきなさい。
◆　　 にあてはまることばを書きなさい。
　関数y＝ax2のグラフは限りなくのびた曲線で

という。

その軸は，　　　 　　で，

頂点は，　　　 　　である。



◆関数y＝ EQ \F(1,2)x2のグラフをかきなさい。

◆　　 にあてはまることばを書きなさい。
(1)　放物線
(2)　y軸
(3)　原点



◆関数y＝ EQ \F(1,2)x2について，xの変域が－2≦x≦4のときのyの変域を求めなさい。
◆関数y＝x2について，xの値が，次のように増加するときの変化の割合を求めなさい。
(1)　1から4まで
(2)　－3から－2まで


◆関数y＝ EQ \F(1,2)x2について，xの変域が－2≦x≦4のときのyの変域を求めなさい。

グラフから，0≦y≦8
◆(1)　 EQ \F(16－1,4－1)＝ EQ \F(15,3)＝5
(2)　 EQ \F(4－9,－2－(－3))＝－5



◆2つの三角形△ABCと△DEFで，AB＝14cm，AC＝12cm，DE＝21cm，DF＝18cm，

∠A＝∠Dであるとき，次の問いに答えなさい。
(1)　△ABC∽△DEFです。

その相似条件を答えなさい。

(2)　△ABCと△DEFの相似比を求めなさい。
◆下の図で，xの値を求めなさい。
(1)　
(2)　



◆

(1)　2組の辺の比とその間の角が，それぞれ等しい
(2)　14：21＝2：3
◆(1)　10：8＝8：x
(2)　4：8＝x：6
10x＝64
8x＝24

x＝6.4
x＝3




◆下の図で，DE//BCのとき，xの値を求めなさい。

(1)　
(2)　
◆下の図で，直線p，q，r，sが平行のとき，x，y，zの値を求めなさい。


◆(1)　AD：AB＝DE：BC

9：(9＋6)＝x：20

9：15＝x：20

15x＝180

x＝12
(2)　AD：AB＝AE：AC

4：12＝3：x

4x＝36

x＝9
◆　12：x＝16：4　x＝3
12：y＝16：8　y＝6
7：z＝8：4　 z＝3.5



◆次の長さを3辺とする三角形のうち，直角三角形はどれですか。

①　5cm，6cm，8cm

②　5cm，12cm，13cm
③　4cm，5cm，6cm
④　 EQ \R(,5)cm， EQ \R(,3)cm， EQ \R(,2)cm
◆下の図の直角三角形で，xの値を求めなさい。
(1)　
(2)　
(3)　


◆次の長さを3辺とする三角形のうち，直角三角形はどれですか。

①　52＋62＝61　82＝64

②　52＋122＝169　132＝169

③　42＋52＝41　62＝36

④　( EQ \R(,2))2＋( EQ \R(,3))2＝5　( EQ \R(,5))2＝5

②，④

◆下の図の直角三角形で，xの値を求めなさい。
(1)　122＋x2＝152
(2)　2： EQ \R(,3)＝8：x
x2＝81
2x＝8 EQ \R(,3)
x＞0だから，x＝9
x＝4 EQ \R(,3)
(3)　1： EQ \R(,2)＝5：x
x＝5 EQ \R(,2)



◆次の座標をもつ2点間の距離を求めなさい。

(1)　A(2，1)，B(6，3)

(2)　C(1，7)，D(－5，－1)
◆半径8cmの円Oで，中心Oからの距離が6cmである弦ABの長さを求めなさい。



◆次の座標をもつ2点間の距離を求めなさい。

(1)　AB2＝42＋22＝20

AB＝2 EQ \R(,5)
(2)　CD2＝62＋82＝100

CD＝10

◆半径8cmの円Oで，中心Oからの距離が6cmである弦ABの長さを求めなさい。
　AH2＋OH2＝OA2

AH＝xcmとすると，

x2＋62＝82

x2＝28

x＞0だから，x＝2 EQ \R(,7)
AB＝2×2 EQ \R(,7)＝4 EQ \R(,7)（cm）



◆次の長さを3辺にもつ直方体の対角線の長さを求めなさい。

　4cm，6cm，2cm

◆下の図の円錐の体積を求めなさい。



◆次の長さを3辺にもつ直方体の対角線の長さを求めなさい。

4cm，6cm，2cm

求める対角線の長さをxcmとすると，

x2＝42＋62＋22＝56

x＞0だから，x＝ EQ \R(,56)＝2 EQ \R(,14)　　　2 EQ \R(,14)cm


◆下の図の円錐の体積を求めなさい。
　円錐の高さをhcmとすると，h2＝102－62＝64
h＞0だから，h＝ EQ \R(,64)＝8
円錐の体積は， EQ \F(1,3)×π×62×8＝96π(cm3)



































































































































































































































































































































































































 33  根号をふくむ式の加減２


　　組　　番 名前　　　　　　　








 33  根号をふくむ式の加減２


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 34  根号をふくむ式の積


　　組　　番 名前　　　　　　　








 34  根号をふくむ式の積


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 35  いろいろな計算


　　組　　番 名前　　　　　　　








 35  いろいろな計算


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 36  二次方程式１


　　組　　番 名前　　　　　　　








 36  二次方程式１


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





x2＝k


↓


x＝±� EQ \R(,k)�





 37  二次方程式２


　　組　　番 名前　　　　　　　








 37  二次方程式２


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 38  二次方程式３


　　組　　番 名前　　　　　　　








 38  二次方程式３


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 39  二次方程式４


　　組　　番 名前　　　　　　　








 39  二次方程式４


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





正答数








/3





 40  二次方程式５


　　組　　番 名前　　　　　　　








 40  二次方程式５


　　組　　番 名前　　　　　　　








 41  関数y＝ax2


　　組　　番 名前　　　　　　　








 41  関数y＝ax2


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/3





 42  関数y＝ax2のグラフ


　　組　　番 名前　　　　　　　








 42  関数y＝ax2のグラフ


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





(1)





(2)





(3)





 43  関数y＝ax2の値の変化


　　組　　番 名前　　　　　　　








 44  相似な図形


　　組　　番 名前　　　　　　　








 44  相似な図形


　　組　　番 名前　　　　　　　








変化の割合＝� EQ \F(yの増加量,xの増加量) �





 43  関数y＝ax2の値の変化


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/3





正答数








/4





三角形の相似条件


① 3組の辺の比が，すべて等しい。


② 2組の辺の比とその間の角が，それぞれ


等しい。


③ 2組の角が，それぞれ等しい。





 45  平行線と線分の比


　　組　　番 名前　　　　　　　








 45  平行線と線分の比


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/5





 46  三平方の定理


　　組　　番 名前　　　　　　　








 46  三平方の定理


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 47  三平方の定理の利用１


　　組　　番 名前　　　　　　　








 47  三平方の定理の利用１


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/3





 48  三平方の定理の利用２


　　組　　番 名前　　　　　　　








 48  三平方の定理の利用２


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





縦，横，高さがそれぞれa，b，cである直方体の対角線の長さは，� EQ \R(,a2＋b2＋c2)�








